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Bukarestből jelenti az Avala: A r nak I itulescu tiszteli tőre és a va- | 
Varsóban tartózkodó 1 itulescu ro i csóvára meghívták Jetties jugo- 
mán külügyminiszter 11-én este szláv külügyminisztert is. A két 
21.40 órakor Beográdba érkezik, külügyminiszter fontos megbeszé- 
A román követségen vacsorát ad- léseket folytat, különösen Tifcu-

lescu küszöbön álló szófiai, an­
karai és athéni utjával kapcsola­
tosan. Titulescu ma este 23.40 óra 
kor folytatja útját Ankara felé.
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Londonból jelentik: A lapok közlése 
szerint az angol kormány öt pontba 
logla'ta össze határozatát a leszerelés 
iar-.lésében. Az angol kormány öt pont­
ja a következő:

1. Anglia hozzájárul az átmeneti pe­
riódushoz, mialatt állandó cllcniírzöbi- 
zoílSíig dolgozik. Ez idő alatt hozzá 
kellene fogni a hosszú szolgálati időnek 
csökkentéséhez és az európai hadsere­
gek-ek milíciává való átszervezéséh z. 
\ le zee,-lés csak ezután kezdődne meg.

2. Németország újabb fegyverkezését, 
amint ez például modell-fegyverek gyár

ital megtörténhetik, Anglia ez'dö-

szerint semmiesetre sem engedélyezi.
3. Amennyiben Németország nem vál­

tó/. alja meg követeléseit, Anglia a le­
szerelési konferencia általános bizott­
ságának ülésén sürgeti a döntést és 
átengedi a világ közvéleményének, hogy 
dönt .ön a felelősség kérdéséről. Anglia 
semmicsetre sem engedi meg. hogy a 
leszerelés ügye to-, ább halasztódjék.

4. Anglia visszatér Benders tin tik ; rra 
az eredeti javaslatára, hogy az egyezr 
mvavt a hatalmak Németország nélkül 
is irják alá. Ezáltal erkölcsi nyomást 
gyakorolnának a birodalomra. Valószínű 
hogy Németország később mégis aláírja

a javaslatot,
5. Simon angol külügyminiszter sza­

badkezet kap, hogy közeledést hozzon 
létre a német álláspont és a többi ál 
lám javaslatai között.

A londoni Daily Herald tegnapi szá­
mában azt Írja. hogy az angol hrdifel- 
szerelési ipar részvényei az utóhhi na­
pokban erősen emelkedtek. A fegyver 
papírok szilárdsága a leszerelési helyzet 
bizonytalansága mellett azon a féltéé é- 
son alapul, hogy az angol körmöm rö­
videsen előterjesztést tesz a fi ott a épít és 
re: és a légiflotta további fejlesztésére.

A Dollíuiss kormány a 
szociáldemokraták ellen fordul

hónapra van Arbeiter Z<eiftenra£§
uccai árusiiásál *

Becsből jelentik: Az osztrák kor­
mány egy hónapra betiltotta az Ar­
beiter Zeitung uccai árusítását. Az 
Arbeiter Zeitung az ausztriai szociál­
demokrata párt hivatalos lapja cs 
megrendszabáJyozását nagyjelentő­
ségű politikai lépésnek tartják. Ar­
ra következtetnek ugyanis, hetgy a 
Dollfuss kormány ezentúl nemcsak a 
h or oglcer esztesek, de a szociálde­
mokratákkal szemben is igen crélye 
sen szándékszik fellépni.

A lap uccai árusításának megtil­
tása a bécsi szociáldemokrata mun­
kás dalegyletek vasárnapi nagygyű­
lésének követül:, .énje. Az uj sta­
dionban megtartót gyűlésen

dr. Seitz polgármester rendkívül 
éles hangon támadta a kor­
mányt.

A polgármester beszédéi a lap tel­
jes terjedelmében közölte. Erre kö­
vetkezett be tegnap a lap uccai áru­
sításának betiltása. A hatóságok

! már hétfőn betiltották a szociálde­
mokrata munkás dalegyletek műkö­
dését, mert túllépték az engedélye­
zett működési körüket és beleavat- 

1 koztak a politikába .
Külön érdekessége az esetnek, 

I hogy mindkét rendelkezést
Seitz polgármesternek kell vég­
rehajtania,

akinek beszéde idézte elő a kormány 
erélyes intézkedéseit.

időn

a Helyszíni tárgyalás 
a leitHstogban

Kft szalfifidgé^K éí*o itmKlIwewoil a birodalmi
cptíleíében ?

Berlinből jelentik- A lipcsei tör- birodalmi gyűlés épületében folytat I órákban óriási tömeg gyűlt össze a 
vényszék korábbi határozata értelme ! ják Lubbe és társai elleni bünper fő- j birodalmi gyűlés épülete előtt, de a 
ben tegnaptól kezdve Berlinben, a | tárgyalását. Már a kora reggeli kiváncsiak sereget szigorú rendőr­

kordon tartotta távol az épülettől.
A tárgyalást a már helyreállított 

ülésteremben tartják. A bíróság tag­
jai az ülésterem elnöki emelvényén 
foglalnak helyet, a vádlottakat a be 
járattól balra eső két padsorban he­
lyezték el. A sajtó képviselői számá­
ra 130 helyet tartottak fenn, a kö­
zönség számára mindössze százöt­
venet.

A fővádlott Van der Lubbe maga­
tartása ugyanolyan volt, mint Lip­
csében. Mikor a terembe lépett kö­
zömbösen körülnézett, majd helyére 
ült lehorgasztott fővel.

A tegnapi tárgyalás megnyitása 
után azt a diákot hallgatták ki, aki 
a birodalmi gyűlés palotájában ki­
tört tüzet elsőnek vette észre. El­
mondotta, hogy az épület mellett el­
haladva üveg pattanását hallotta, 
majd látta, hogy a függönyökből 
lángnyelvek csapnak fel. Egy férfi­
alakot is látott, aki égő fáklyával a 
kezében rohant ablaktól-ablakig, 
gyújtogatta a függönyöket.

A diák elmondotta, hogy a férfi 
zeke-szerű öltözetet viselt.

A tárgyalást vezető elnök ekkor 
megjegyezte, hogy

Dimitroff viselt olyan ruhát, a- 
ntiről a diák említést tett.

Ezután Bauwert rendőrtiszt viselő 
kihalgatása következett. A diákvailo 
máshoz hasonlóan mondja el a tiiz 
kitörésének körülményeit, ö is látta 
a fáklyás férfit, kétszer rá is lőtt, de 
golyói célt tévesztettek.

Hatalmas izgalmat keltett a tár- 
j gyaláson Thaler nyomdász vallomá­
sa. Elmondotta, hogy a tűzesetet meg 
előzőén a birodalmi gyűlés palotája 
körül sétált és

a főkapu meletti erkélyen két 
embert látott, amint bemászni 
Igyekeztek az épületbe.

Thaler kijelentése nagy megdöb­
benést keltett a teremben. Nyilván­
való ugyanis, hogy ha Thalcr vallo­
mása megfelel a valóságnak, úgy az 
a feltevés, hogy Lubbe nem egyedül 
követte el a merényletet.

Az elnök meg is kérdi Lubbét, 
hogy vallja be, vájjon tényleg vol­
tak-e segítőtársai a gyújtogatásnál. 
Lubbe kijelenti, hogy a gyújtoga­
tást egyedül követte el. Arra a kér­
désre, hogy az előkészítésben voltak- 
e segítőtársai, a fővádlott kijelen­
tette, hogy

ezt nem mondhatja meg.
Dimitroff vádlott többször izgató* 

tan közbekiált, mire az elnök meg­
vonja tőle a szót.

A mai tárgyaláson szembesítik a 
tanukat és megtartják a helyszíni 
vizsgálatot.
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Hamburg

A Graf Zeppelin léghajó nemrég be 
íejezett nyolcadik brazíliai utján újabb 
reis,wdot teremtett. Az utat Peroamlbuoo 
és Friedrichsba'fen között 71 óra alatt
telte ■ cg.

lohlo
A japán ffjuság körében a legutóbbi

i\Likben úri isi 1c .esetlés nyilvánul meg 
a légi’iactorő iránt. Nemrég 170 szerelői 
állásra irt ik ki pályázatot, az Állásokra 
összesen 0034 pályázó jelentkezett, hu 
-zonlntszer annyi mint *z elmúlt eez 
tendöben.
HdlHulln

Tíz. hó.uI pnl ezelőtt két Szent Bemét 
rendi taor/ ées kél laikus testvér kV 
s: r t.'lrnn Útra kell H ei hegyeibe, hogy 
ott megalapít»« a rerzd kis telepét. Tíz 
liömp után most érkezett róluk az első 
I i •. Vgi zer méter magas licgyoM 'lon 
laknak kis kunyhóban. A bemátrendi 
atyák azt írják, hogy jól érzik magukat 
<"s mcgszokl ík uj kér ; cz-tüket. A h gy 
vidék lelvr van portyázn rablókkal, akik 
ke' a zr z lesd megb rátkoztak. M nt- 
1, ,gy pénzük nine«, a rablók nem lián1 
ják őket. a szerzetesek viszont a sl­
ut in a : I i ' ik és gyógyiteVjá'i a r b'ó 

kát éppúgy, mint a környék többi, bé- 
kés.'hb la* ős ágát.

niitmmi
A vasutasok nemzetközi kongresz- 

srusán n M4V azt a kívánságát ter­
jeszt ette elő. hogy naponta két köz­
vetlen kocsit indithason Budapestről 
Rómába. A konferencia egy kocsi 
indíttatását engedélyezte. Az uj ren­
delkezés jövőévi május 1-én lép 
életbe.

noma
Zita volt királyné néhány nap óta 

fiatalabb gyermekeivel Xavér pár- 
nini herceg Róma melletti villájában 
tartózkodik, mint a herceg vendége.

I ondoti
Hivatalos kimutatás szerint Ang­

liában szeptember végén -.337.000 
volt a munkanélküliek száma.

Varsó
Mosucki köztársasági elnök tegnap

örök hfi éget esküdött Dobczttiska Ma­
riának. Az. esküvőhöz a pápa áldás t 
küldte.

IMiűapesf
A közel jót óban nemzetközi amatőr 

fvoyképkiállitás nyílik meg Budapesten. 
A kiállítás rendezősége összesen 900 
1 . j*t válogatott ki a bemutotósra.

New Imeq
I vg.uip 96 e ztendüs ko áb.m meghalt 

Clicsebroigh. a vazelin feltalálója.

Lengyel
kéoszalón
Noviszád, Devrejska 15

Csillag-eső hullott
tegnap Németországra

Szétpattant üstökös rfszei ütköztek a fold 
légkörébe

száz hulló csill got számlát 
tok meg.

Szakértők véleménye sz rint 
szétpattant üstökös darabjairól 
van szó, amelyek világürbcli pá

Berlinből jelentik: Több csil­
lagvizsgáló intéz:t egybehangzó 
jelentése szerint tegnap este 8
órakor Németország minden ré
szében cg\. nvaen tiizijátéknuk ne- fln szó) ameiyeK viiaguruvu pu- 
vezbető csillaghullást lehetett lat jy4jukon a föld közelébe értek, 
ni. Olyan bőséglien hullottak n A Jöl(j vonz6erejc következtében 
csillagok, hogy mennyiségük meg es réSzek kirepültek pályájuk 
haladta az 1833-ban és 18bb-ban , légkörével való sur-
megligx élt ritka eseteket. i lódás következtében iz ókká vál-

Két perc alatt több mint két- tak. ____________

A községi választások

A szentai járásban a következő listák 
győztek: Sztarcsevics Iiada Horgoson, 
Vucsies Mit a Mart onoson, I-epojev Vujn 
A dán és Jaksics Véli mir Mólon. Mólon 
négy lista volt Jaksics Yelimir a hiva­
talos kormány párti. Málics Szlobodan, 
Udovicski Dragoljub és Szlávkovics 
Márko listája. A választás négy kü­
lönbőz > helyiségben a legnagyobb rend 
ben folyt le Jaksics Velimir 915, Udo­
vicski 150, Mátics 432 és Szlávkovics 
86 szavazatot kapott.

A kikindai járásban
Bnsabid: Mitricsin D na 463, Bocsát: 

Jankó Szvetozér 275, Igyos: Jovanov 
Láza 451. Mnkrin: Popov Petar 271, 
Nákovó: Ilaidenfelder Péter 414, Pdaej: 
Terzin \ iadimir 890 szavazat.

A pálinkái já'ásbon
Novapalánka: Je-sztner József 318,

, Novagujdobra: M. ndl Mihály 224, Rács- 
kopa'ánka: Schneider István 760, Bács- 

1 kunovoszcló: Diener Antun 1,0, Bukin: 
Stahl Paul 524, Buljkesz: Homann Hen­
rik 219, Ga jdf.br.l: Becker György 280. 

j Obrovác: -Toxin Vlada 280, Csib: Ernszt 
! Ferenc 375, Tovarisevó: Protics Sztankó 

318, Szilbás: Tutorov Minden 335, Szta- 
rapalapkn: Petries Lázár 444 szavazat,

A noval.amzsni jűrásto.ta
Majdan: Biró Béla 214, Novakanicsa: 
Knezsev Bozsidár 439, Obilicsevo: lg
nyucsev Dobvivoj 253, Potiszkiszveli- 
nikola: Jovics Müovan 368, Rábc: Po- 
pics Aladár 122, Cmabara: Csolics Szte- 
van 166, Csóka: Jakovljev Szlávkó 645 
szavazat.

vázát.
A kovácsival járásban

Neves festők szebbnél 
szebb müvei nagy vá­
lasztékban. reklámáron

Szívbetegeknek 6s érelmesze­
sedésben szenvedőknek a termé­
szetes „Ferenc József'* keserű víz 
használata könnyű és pontos bél- 
működést biztosi*.

Az apatint járásban
Apát-in: Speizor József 2286, B ácski- 

monostor: Francuz István 1005, Bőgője 
vó: Heimann József 514. Doroszlovú: 
ifj. Samu Imre 524, Kupuszina: Koleszár 
János 787, Priglevicaszvetiivan: Gasz 
maiin Mihály- 1415, Szellőjévé: Döme 
András 329, Sznnta: Vidákovics Gyük a 
1236, Sztupúr: Popics Rá da 1245 sza­
vazat.

A batiriat járásban
Batina: Kováesevics Ignác 187, Bra- 

njina: Bjelics Müovan 155, Branjinvrh: 
i llereckó Mátyás 366, Dulxisevics: Lu- 
j kacsev Vinkó 89, Zmajevác: Rohonszki 
j Gyula 517, Kotllna: Kovács Sándor 199, 
j Pndoljc: Német János 282, Popovác: 

Dvornics Obrád 218, Szuza: Fodor La­
jos 383 szavazat.

A novVvecael járásban
Bcodra: Kovácséi 'lilán 451, Vranje- 

vó: Miroszavljev Rá da 1014, Dragutino- 
vó: Jaksics Márkó 649, Klímán: Szo- 
larov Mád a 553, Novibecsej: Milfttikov 
Dusán 275, Taras: Oszt öles Zdrflvko 
365, i orda: Gulyás György 889 sza-

Debeljacsa: Tóth Ferenc 765, Ková­
csion: Zsizsik Pál 848, Padina: Petrcs 
János 346, Farkasdin: Lúzics Szredoje 
183 szavazat.

A dárdai járásban
Daran jszkupctrovoszeló: Sarac Zsiko 

246, Belimanasztir: Miha jlovics Zsika 
192, Vttjkovics Milan 201, Bel je: Gyurics 
Drágán 175, Bolman- Boljanin Brnnko 
336. Jankovics Alekszandar 151, Var­
da rác Ferenc István 92, Ki*esz József 
101, Dárda: Plavsics Alekszandar 155, 
Podrumac Jovan 230, Petlovác Dusán 
325. Jagodnják: Pandúr Gávra 282, 1-en 
gaics Zsiva 62, Ka ranne: Radivojevics 
Lázár 228, Knezsevivinográd: Tovljair. 
Jovan 124, Kopacscvo: Baka Sándor 
241, Lúg: Pelai János 196, Szamai Sán­
dor 82. Novibezdán: Riesz Mihály 160, 
Cseminac: Schmidt Antal 374 szavazat.

A becskor *kl járásban
Arndáe: Marjanovics Giga 439, Li- 

kavszki János 362, Danatszkidvor: Es­
bach Jakab 109, Begejszvetigyuragy: Ra- 
dovancsev Vojin 347, Tórák: Bandu 
Pánt a 532. Govn jamuzsla: Lukács Berci 
192, Ki-zek Mihály 257, Écska: Popov 
Vaszó 368, Katarima: Venard János 
305, Knicsanin: Reiter Henrik 432, Mali 
tórák: Okolicsan P. 265, Andrej Risztó 
225, Martinéi: Kondolf Joszip 152, Mi- 
hajlovó: Tóth János 200, Nemncskiele- 
mir: Riesz János 97, Stehler János j 
80, Noviitebej: Vas János 612, Perlesz: 
Lnkics Jovan 411, Martinov Posa 541, 
Sztaraécska: Bulja Nikola 632 szavazat. I 

A topolai járásban a választások elölt j 
súrlódások voltak, a választás napján j 
azonban a szavazó polgárok olyan ér 
telemről tettek tanúságot, hogy a vá­
lasztás a legnagyobb rendben és csend­
ben folvt le, sőt Topolán futballmérkő­
zést és lakodalmat engedélyeztek. A 
példás rendért és biztonságért méltán 
érdemel dicséretet Rasies M. Gavra Ki­
szól gabi ró és Brodán Zsivkó szolga- 
bíró.

/9,9,3 október //

I Egv pancsevói szélhámos klcsalti 
három munkás megtakarított pénzét

Furfangos csalás ügyében folytat nyo­
mozást a pancsevói rendőrség. Kovács 
Miklós és Máté valamint Petrovics Szó 
va napszámosok munkát mentek ke­
resni Szremszkamitrovicára, ahol azután 
megtakarított pénzüket, 1450 dinárt át 
adták Sztajics Dusán kereskedőnek az­
zal a kéréssel, hogy őrizze meg szú: ,uk- 

I ra a pénzt és ha majd szükségük lesz 
j a pénzre, majd értesítik, hogy milyen 
dinre Ív" cl utánuk. A dolog vala­
hogy tue ára jutott egy szlhú nos- 
nak, aki , iddel ezután leielct kül­
dött a kereskedőnek a munkások alá­
írásával és kérte őt, hogy küldje a pénz!

I Pancsevóra Marinkovics Radivojc névre.
1 A kereskedő mit sem gyanítva elküldte 

a pénz:, nagy volt azonban a meglepe­
tése, amikor egy hét múlva jelentkezett 
a három munkás és kérte vissza meg­
takarított pénzét. Kiderült, hogy a mun­
kások soha nem is jártak Panose vön és 
hogy a pénz ilymódon valamilyen ravasz 
szélhámos kezeibe került. Az ügyben 
megindították a nyomozást.

Emelkedik Buszlriáhan a belső

R voít dratmlmevoi
jegyző a vádlottak padján

Becskerekröl jelentik: Makszimovlcs 
Szvetiszlév törvényszéki elnök büntető 
hármas tanácsa tegnap kezdte meg Ra- 
dicsevics Sztojan 44 éves vojt draguti- 
novói községi jegyző visszaélési bűn­
ügyének iutúrgyalásál, A vádat Nikovics 
Milos államügyész, a védelmet dr. Petro- 
vics Dragutin becskereki ügyvéd látta 
el. Nikovics Milos áll am ügyész vádiratá­
ban 22 vádpontot sorakoztat fel Ha­
di «cvics ellen.

ällatfelhajlä!
CM EK) Becsből jelentik: A bé­

csi állatvásárra ezév első nyolc 
hónapjában belföldi szármáz su 
szarvasmarhát hat i átlagban kere­
ken 3000 darabot hajtottak fel 
az 1931. év 1300 darabos ha\i át­
lagával szemben. A belföldi sz r- 
mazásu sertésfelhajtás ugyanek­
kor az 1931. évi 3—4000 darabos 
havi állagról hússertésben 7 8
ezer darabra emelkedett. A 
szarvasmarha felhozatal emelkedé­
sével már nem igen lehet számí­
tani, mert a jelek szerint az osz­
trák belső tenyésztés már elérte 
teljesítő képességének legmaga­
sabb fokát.

Ausztria jahkivitele, amely fő­
ként Svájc leié irányul, az utóbbi 
időben erősen hanyatlott. Míg 
1930-ban összesen 6460 db., 1931- 
ben 5950 db, 1932 első felében 
pedig 5160 db juh került kivitel­
re, ez a szám ezév első felében 
már 1200-rn esett vissza.

■dómentes cukorral lehet édesiiem 
a mustot

A földművelésügyi miniszter 
rendeletet adott ki, amelynek ér­
telmében a mustot adómentes cu­
korral lehet édesíteni. Az 
édesités csak azokban a bánságok 
ban szabad, ahol a báni közigaz­
gatás megengedi. A must édeské­
sére v onatkozó kérvényt tíz i.leté- 
kes pénzügy igazgatósághoz kell 
beadni. Az édesités csakis ti pénz­
ügyőrök jelenlétében történhetik. 
Az adómentes cukrot csak az ál­
lami cukorgyárak, vagy azok kü­
lönleges raktárai adhatják ki a 
szőlőtermelőknek.

Elárverezik a szubollcai Beográd 
szálló berendezését

A szubulicai Beográd szálló beren­
dezését, mint ismeretes, a veit bérlő 
Tumbász Lázár ellen megtartott árver- 
résem a város vásárolta meg. Az adó­
igazgatósággal n napokban létrejött bér­
lett szerződés végleg eldöntötte a szál­
loda sorsát. Poljákovics gazdasági ta­
nácsos tegnap előterjesztést tett a vá­
rosi tanácsnak, hogy árveré-sen adják 
el a Beográd szálló bútorait, még pc. 
dig úgy, hogy minden szólva bútorát 
külön adják el, mert így valószimileg 
többel kap érte a varos. A szálló szobáit 
pénteken reggel megnyitják és a* ár­
verést szombatom reggel ti órától kezd­
ve tartják meg.
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A száradó 1 Szellemek segítségével i 
banyakemence akart kiszabadítani egy.

gőze megölt 
egy topoiai 

asszonyt
Topoláról jelentik: Fü tyű Jó­

zsef és neje Berci z Ilona szentai 
ut 53 alatti lakosok, egész héten 
kinn voltak mezei munkán, i'z idő 
alatt Fűtyü édesanyja, aki velük 
együtt lakott, fiának szobájába 
c::v uj banyakemencét rakatott, 
nielvet szombat este a munkából 
j nzníért menye alaposan helütött 
és mint aki jól végezte dolgát 
tétjével lefeküdt a befütott szobá- 
! an. Xz uj kemence gőzétől Fűtyü 

zsc íné megfulladt, inig férje ide 
j,en felébredt és habzó szájjal 

i ainolygoít a szobából és a sza­
bad levegőn összeesett, ahol édes 
anyja akadt rá reggel. A gyorsan 
a helyszínre érkezett dr. llazsy 
Jenő községi orvos, azonnal kellő 
segélyben részesítette Fütyül és 
megmentette a haláltól, 
asszonynál már csak a 
halált állapíthatta meg.
1 Íróság az orvos jelentésére a hon | f 
colástól elállóit és a temetésre 
az engedélyt kiadta. Temetése 
nagy részvét mellett tegnap volt.

Az áruló furulya

rabot egy cigány­
asszony

Szombaton este vakmerő rabló­
támadás játszódott le Dudás An­
ted földműves Sztai ibecscj közc- 
> óva levő szállásán. Dudás este 
a közeli csárdába ment bálba és a 
szálláson csak felesége cs a gyer­
mekek maradtak. Éjiéi felé az 
asszony zajt hallott, mire abban a 
hiszemben, hogy ív:ja jött haza, 
kiment az udvarra. Ott meglepe­
téssel látta, hogy az istáló ajtaja 
nyitva áll. Azonnal az istállóba 
ment, ahol egy ismeretlen ember­
rel találkozott, aki rátámadt, át­
kapta torkát, a másik kezével pe­
dig száját tapasztotta he. Az asz- 
szonv birkózni kezdett az isme­
retlen emberrel és férje nevét em- 
itve segítségért kiáltozott. Az is­
meretlen erre elmenekült. A vere­
kedés után az asszony kezében 
maradt a támadó furulyája, ame­
lyet Dudásné az ismeretlen zse­
béből vett ld. Reggel négy óra 
tájban hazajött a férj és az asz- 
szony ejmondta neki a történte j 
két. Azonnal jelentést tettek a | 
csendőrségen, amely n tettest a fu- j 
I ulya-bünjcl alapján kézre is kerí­
tette Paláska József személye- j 
ben. Paláska tagadta, hogy Du- , 
dás szállásán járt volna és kije- : 
lentette, hogy teljesen ittas álla­
potban volt és semmire sein em­
lékszik. Érdekes, hogy Paláska a 
bálban együtt mulatott Dudással! 
es valamivel éjfél előtt eltávozott. 
Palaskát átadták a törvényszék j \ t 
vizsgálóbírójának, aki kihallgatá­
sa után szabadlábra helyezte a 
hírulyást a vizsgálatot azonban 
tovább folytatják ellene.

Érdokos csalási ügyet tárgyalt a szom■ 
bori törvényszéken Ivanisevics Nikola 
egyes büntető bíró. Múlt év januárjá­
ban özv. Pázmány Emerencia hezdáni 
lakosnál megjelent Kolompár Anna ci­
gányasszony és ajánlatot tett, hogy 
Pázmány né fiát, akit bűncselekmény 
gyanúja miatt letartóztattak, kiszaba­
dítja a vizsgálati fogságból, mert jó 
ös.'Zckötlelésci vannak. Pázmány né adott 
a cigány asszonynak kétszer 500 dinárt 
Pár nap múlva Kolompár Anna ismét 
megjelent az. özvegynél Sztojkov József 
disznókereskedő kíséretében, akit mint 
igen befolyásos egyént mutatott be és 
15.000 dinárt kértek a Pázmány fiú kp 
szabadit&sáért. Az özvegy átadott 3000 
dinárt s pár nap múlva még 7000 dinár 
átadá'-át Ígérte, mert hosszas alkudozás 
után tízezer dinárban egyeztek meg. 
Közben Pázmány né azonban gyanút fo­
gott, meghallotta azt is, hogy fiának 

míg az ! van már védőügyvédje s mikor Kelőm­
ben II ott I párék a pénzért megjelentek az özvegy 

X járás- j feljelentésére letartóztatták őket. A hét­
főtárgyaláson Sztojkov elismerte, 

hogy felvett 3000 dinárt, de azért, hogy 
ügy' elet keressen a Pázmány fiúnak. 
Mikor Szomborban megtudta, hogy van 
már ügyvédje, kétezer dinárt vissza­
adott s Kolompár Anna aláírásával egy 
váltót Ígért. Pázmányáé taeadtn, hogy 
megkapta a kétezer dinárt s követeli 
az egész pénzt 'issza. Kolompár Anna 
azt vallotta, hogy a túlvilág! szellemek 
segítségével akarta kiszabadítani Páz­
mányt. A temetőben kiásott egy kopo­
nyát s ez kívánt tőle sok pénzt, ezért 
kellett a kétszer 500 dinár is. A tanuk 
kihallgatása, a vád és védelem meghall­
gatása után a bíró az ítélet kihirdetését 
kedden délelőtt 10 órára tűzte ki.

A bíróság u vád és védbeszédek meg-

Hatása és illata egészen uj!

Elida 7 virág szappan! A tudomány 
véleménye: enyhe, bőrápoló hatása, 
teljes zsírtartalmú. Nagyigényü höl­
gyek véleménye: egészen csodálatos 
szappan, egyéni illattal . . . idő­
szerű az olcsó áránál fogva is.

ELIDA
Imf

/■;' t.Wü

VIRÁG

9-

^SZAPPAN
A

hallgatása után kihirdette Ítéletét, amely I büntetésre Ítélte, míg Sztojkovot 5 hó­
ben Kolompár Annát és Sztojkov Jó- nap és 300 dinár valamint 2 hónap 
zséfét csalás és csalás kísérletének vét- és 200 dinár, egyesítve a két büntetést
ségében mondta ki bűnösnek és Ko­
lompár Annát az első vádpont miatt] 
3 hónap fogház és 300 dinár pénzbün­
tetésre, a második vádpont miatt más­
fél hónap és 200 dinár pénzbüntetésre 
egyesítve a két büntetést pedig 4 hó­
nai i fogházbüntetésre és 500 dinár pénz-

7 hónapi fogházbüntetésre és 500 dinár 
pénzbüntetésre ítélte. A vádlottakat c 
zenkivül polgári jogaik két-két évre való 
elvesztésével sújtja a bíróság. A másod­
rendű vádlott büntetése azért súlyé 
sabl). mert már büntetett előéletű.

A csehszlovák kormány 
a köztársaság egész területére 
fokozott államvédelmi állapotot

hirdetett ki
EtflsiHí» áöKt&ft PliBil hráromsiá* pollilkoi lermé-

Gyomor- és husbáutalmak, izgé-

Prágából jelentik: A csehszlo­
vák agrárpárt elnöki ülésén Maly 
|)Otr miniszterelnök bejelentette, 
hogy tekintettel a politikai hely­
zetre, a kormányt széleskörű jog­
körrel ruházta fel. Énnek a fel­
hatalmazásnak a következménye, 
bogy a kormány tegnap Cseh szí o- 

ákia egész területére elrendelte
a fokozott államvédelem 
állapotát.

Ez a rendelkezés főleg a taná­
rokra, tanítókra, lelkészekre, ál­
lami és köztisztviselőkre vonatko­

zókat a tisztviselőket, akik a fo-! jiik. A rendőrség azután hatósági 
kozott államvédelem állapotának i joggal kinyittatta a széfeket és 
idején államellenes ténykedést fej j bennük hirszterint terhelő politv 
lenek ki, megsértik a köztársaság kei iratokat talált. Az őrize-bevett

egyéneket a Prága melletti Pan-

.konyság, migrén, kimerültség, szédü- zik.
lés, szivszorulás, rémes álmok, ijedt- A csehszlovák parlament ugyan 
ség, általános rosszallót, csökkent -s juniusban törvényjavaslatot fo- 
munkaképesség sok esetben megszün-j ,ott el aTno]y kimondja, hogy 
nek azáltnl- h°ffy a beteg naponként j ^ R , álaiból való clbocsátás- 

mevlszik eev no-, 1 ... , , ...sál, nyugdíjazással, sót nyugdíj-
j igényük megvonásával büntetik a-

reggel éhgyomorra megiszik egy po- 
t természetes »Ferenc -József« ké­

ért! vizet.

méltóságát, vagy a biztonságát \ c- 
szélyczlelik.

A csehszlovák köztársaság c- 
gész területén to\ ábbfolynak a 
házkutatások és letartóztatások. 
A három nemzeti szocialista veze­
tőn ldvül eddig

több mint háromszáz politi­
kai letartóztatás történt.

A letartóztatottak nevét a rend 
őrség szigorúan titkolja, de any-

krac fogházban helyezik el.
Tegnap Wildenwcrdből har­

minc fiatal német nemzeti szocia­
listát szállítottak Prágába. Xz a 
vád ellenük, hogy éjjeli gyakorta 
tokát végeztek, amelyen a sz.u- 
deta német vidéknek Németország 
hoz való csatlakozásáról is tár­
gyaltak.

Pozsonyban vasárnap további 
hat egyesület működését tiltottanyd bizonyos, hogy a letartózta 

toltak között igensok orvos, ügy- be a rendőrség. A betiltott egyest! 
véd és a középosztályhoz tartozó letek legtöbbje az épitömunkások 
más egyén van.

A letartóztatottaknak be kellett 
vallaniok, hogy van-e bank-széf-

szervezsete és sportegyesedet.

mm
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hírek
Felelős szerkesztő TOMAN SANDOR

Szerkesztőséit es kiadóhivata Noviszád, 
Kralja Petra ucca 30.. . emelet Telefon 
21—37, é' cl 20 58 -- Szuboticau Kralja

Petra Park 10. Telefon <5—70
napra |8 dinár, 3 
főH-'n 1 hónapra

Előfizetést ara egy hónapra 
j hónapra 5< dinár Kiilfő 
I .0 dinár, három hónapra r dinár ífyes 

<7ám ára hétköznapokon dinár, vasár­
napon 2 din

I Megjelenik hétfő kivitelivé mindennap 
reggel

iifulcscu farsdban, 
imsanoíí parisban

A lengyel katonai repülés főnöke Bukarestbe
látogat

Varsóból jelentik: A len gye
köztát ág ki ha

Musanolfot.
,iln tea-nao este elhagvta Pariste.no ;e

tábornagynál is látogatást tesz.
Parisból jelentik, hog> Musn- 

noff i)olgár miniszterelnök Paris­
ban megbeszélés kel folytat a bol 
rár kölcsön francia kötvénytulaj­
donosainak képviselői'/el.

Te- nap Dala íier m n sz ci' 
niik kih Ugatás >n fogadta

cl-

€S VlSSZclWÄÄOW W. PS&$tü
záürení

Dr. Riboli zágrebi ügyvéd, aki­
nek csalásairól és visszaél sóiról 
annakidején a laook sokat írtak, 
rövidesen bírái elé áll. hogy szám 
tálán sok esetben elkövetett ' isz- 
szaélései árt és csalásaiért felel­
jen. Ismeretes, hogy dr. Pibolit 
alapos gyanú okok alapján a zá- 
grehi rendőrség letartóztatta, de 
az ügyvéd azzal érvelt, hogy e- 
zek a dolgok mind magánjogi jel­
legűek és ezeket cl kell intéznie, 
mire a rendőrség szabadlábra he­
lyezte. Ezután következett dr. Idi­

ll noviszádi katolikus jótékony 
nöegylei csüiöHöklöi kezdve ismét 
megtarlja szokásos teadélután a>t a 
béliért katolikus kör na; yiermében, 
délután öt órai kezdettel.

Id íjárás. A [,n Manche csatorna kör- 
n ókén a Kárpátokban, a Pannon me 
(leneóhen és a Balkán félszigeten esc 
idő volt. Az csühullám elérte Jugoszlá 
\*ia északi és nyugati re-zeit. A ler 
alecaímvnbb hőin Met Zajecsáron 3 
fok. a legmagasabb Bcogvádban 29 fok 
volt.

Időjóslás. Felhős idő várható átme­
net i esőzéssel és hőstül d.-sscl.

— őfelsége érdeklődött a pra­
voszláv pátriárka egészségi álla­
pota iránt Antivá Milán udvari
miniszter dr. [gnatovszki kliniká­
ján felkereste Varnav ,t pátriárkát 
és őfelsége a király nevében ér­
deklődött állapota iránt Az ud­
vari miniszter a pátriárkának tol 
mácsolta őfelsége a király jóki 
vánságait.

— Halálragázolt az autó egy
ervenkai bérest. Crxunkáról jelen­
tik: Héttőn hajnalban 5 órakor 
halálos szerencsétlenség történt 
Crvenka főuccáján. Róth Fiilöp 
er\ enkai kereskedő autójával Szia 
ribccsére igvckczclt, amikor az 
autó a falu közepén a kcrcszlut- 
ról kifordulva nekiüt között egy 
parasz, - z kérnek, um Í ven We­
gen hinge I Fülöp béres ült. Az ősz 
sz.eii tközes következtében a béres 
hatalmas ívben lerepült a kocsi­
nál és súlyos sérülésekkel eszmé­
letlenül terült el az ucca porában, 
míg a lovak a kocsival elszalad­
tak. Róth Fiilöp kereskedő intéz­
kedésére a bérest orvoshoz vitték, : ... .. rn ___ , ..mire Róth autóján foktattá ut- „ ~ U3abb Mjf?* ^ y ** 
ját Szt ári be cséré. A béres hétfőn Pro< anovics Mladeo ügyében; 
délután sulvos sebeibe belehalt. Prodanovios Mieden volt szabót. 
A szeren-sálién béres halálát fe- rendőrkapitány ugyeban a
Ics-'eo és öt «rvermeke evászolia vlzsPaloblr,> uJabb oiven tanut i- Hs gi es ót gycrmcKe gyászolja. {] , kihallgatásra. Tegnan
A ha latort szerencse l lenseg ügye- ..... , . , ., *
ben megindult a vizsgálat A ke- ™ulat6k tulajdonosán
rc.skedöt előállították. A béres babBaltÁ
1 re "ileus halála nagy rcszx étet kel — Szerelmi bánatában felvágta 
tett Crvunkán. 1 ereit. Vujkovies Mária szuboticai

— Az i(t n október 2r>-éu ke*

zik.
Holnap 

harminc 
pülőraj! 
gyű11 érkezik

várják Bukarestbe a 
répből álló lengyel rc- 
-\ lengyel repülőkkel e- 

meg Raiski ezredes

SOA NARANCS
CSODAKRÉMMEI.
DOBOIA 6.-, 10r, 15r

árusítja mindem patika ésDRor^'p.

a lengyel katonai renülés 
aki Bukarestben hirszerint nagy- 
fontosságú tárgyalásokat folytat.

— Dsztma és szívbetegség, mell- 
és tüdőbaj, görvély- és angolkór, 

főnöke, I pajzs mirigy nagyobbodás és go’yva- 
képződés eseteiben a természetes 
„Ferenc József" keserüviz a gvo- 
mór és belek működését kitünően 
szabályozza. Európai és amerik ni 
klinikusok tuberku'olikus egyének­
nél t-pasztalták, hogy a beteg-- g 
kezdetén jelentkező székrekedések 
a FeieilC lózseí viz használata for. - 
tán lém ette-en envhültek.

boli szökése Olaszországba, ahol 
ugyancsak néhány csalást köve­

mbetett el. d adósságai
gyek között cimtt izgalmas ifjú­
sági regénynek is van. X an a 
számban mese, a kicsiknek fog -

miatt
kénvtelen volt clbc.gvi' Olasznr ., ..
szág területét és \uszt iában tele koztato jat.de, jo tanács nz v.;zi 
nedett le. itt fogták el és adták kiránduláshoz, Iarkas Ina ve tur- 
ki a jugosz'áv hatóságoknak. Az ténetkeje nagyapó y.racjairoh Po 
ügyvéd ellen több s .orlegyesület gány E'za vit.am kis sz. nclaranja, 
amelyeknek dr. Bi’ oli vezetőségi Szegedi István bajos

Hinta. Az eleven és

Szenlai híreit
A báni hatóság október 14-é-n 2 éves i

fajkosokat vásárol Szcntán. Felhívják j 
az érdekelt gazdákat, akiknek eladó 2 
éws kosaik vamok, hogy azokat hajt 
sók fel a szentai piacra október 14-én 
reggel 9 órakor. — A szentai járási j 
gazdasági felügyelő meghatározta Szem 
ta és környéke részére a szüretelés 
idejét. Ennek értelmében október 15-én 
’ehet kezdeni a korai szőlők szüreteié 
■ét. Október 20.ka után az összes szőlő­
fajták szüretelhet ők. Akik előbb szü­
retelnek a megengedett időnél, azokat 
zigoruan megbüntetik.

GYERMEK SWEBTER
oly nagy vá1as~tékban és olyan olcsó 
árakon kapható Nlelfi FUfVtn spe­
ciális üzleteiben iNovi Sad, Vei. Befke- 
rek, Senta) mint még soha. — Az átme­
neti időben a legegészségesebb és a 

legpraktikusabb viselet.

us verse:
tagja volt, valamint magánszemé- : mma. /az eleven es folyton fejlő- 
ivek tctt.-k feljelent -st. A tá-gya- dö képes gycrmekujsagbol bavkv 
lás i-ánt igen nagy érdeklődés nck szívesen küld díjtalan mutat- 
nvilvánul meg. vánvszémot a kiadóhivatal, But a-

_ j pest, \ f. Andrassy ut 16. Elou-
1 zetési dij negyedévre 30 dinár.

— A noviszádi Stc-disa» Mint 
már jeleztük, Noviszádon válla­
lat alakul, melynek célja, hogy a 
fogyasztóközönséget takarékos­
ságra szoktassa és érdekeit meg 
védje a drágasággal szemben. La­
punk más helyén közöljük az ttj 
takarékossági rendszer lényegét, 
amely a müveit nyugaton minde­
nütt a közönség háláját érdemel­
te ki.

Külföldi tiizsdczárlatok
A di tár árfolyama. Budapest 7.30 

8.30, Prága 45.80 -46.20, Bér!in 5.33— 
5.35, London 225.50.

Zürich. Bcográd 7.00. Páris 2 ’.9.875, 
London 1591, Newyork 338.5, Brüsszel 
71.90, Milánó 27.88, Madrid 43.12, Am­
szterdam 208.10, Berlin 122.85, Bécs 
72.53, Prága 15.32, Varsó 57.70, Buka­
rest 3.08.

Zs-rpiac Bécslien. A Bécsi zsír- és

dődik a szüret Szubotieán. A s/u- 
l>oticai városi gazdasági hivatal 
Szubotica területére az idén októ- 
l>cr 2.T-ébcn áll -• pit olt t meg a szü­
ret k z 1-Jút a t \ alyi október 1 fi-i 
dátummal szembon. A városi gaz­
daságban is ekkor tartják meg a 
szüretel.

— Rövidesen IvlwenieliL a s-zn 
lav lie.ti Kálvária-templomot. Teg­
nap mérnöki bizottság v z g’Lt t 
felül a szuboticai Ká*vúrut-tem­
plomot, amelyet tru-gfele»Aw>k ta 
Iáit. A templomot t-ö-ddee-n fcl- 
ezetilcük és megnyitják n l i> ők 
ezámára.

— A szőlőtermést, valamint n 
vásárolt szőlő mennyis-égét be k?ll 
jelenteni a városi gazdasági hiva­
talban. A báni hivatal rendeleté 
alapján a szuboticai városi tanács 
ma hirdetményt tett közzé, amely 
szerint a szőlőtermelők termésü­
ket legkésőbb december 15-ig kö­
telesek bejelenteni a városi gazda 
sági ügyosztályon, városháza I. 
emelet 32. számú szobában. A 
szőlőtermelőkön kiviil a szőlővá­
sárlók, akik bor vagy más termé­
kek készítése céljából szülőt vá­
sárolnak, ugyancsak a fenti határ »zalcmnapiacon a lecsökkent fogyasztás 
idő alatt kötelesek bejelenteni a 1 következtében az irányzat lanyha volt
vásárolt szőlő mennyiségét. A vá- ; ós az árak ismét csick- Ar«k: sózatlan.

nyers szalonna, nehéz áru S 1.70, közép 
1.65, könnyű 1.60, sertészsír 1.90—1.95 

i i’ogramonként.
Gabonapiacok külföldön. Becsben <i 

malmok kevés érdeklődést mutattak a 
iránt és igy nagyobb forgalom 

tok ,akik elmulasszák a bejelente- nem tudott kialakulni. Rozs iránt az 
seket, avagy a valóságtól eltérő j érdeklődés valamivel jobb és az árak 
adatokat szolgáltatnak be, egytől ! javultak. A tengeripiac nyugodtabb, de 
tizennégy napig terjedhető c zárás a fogyasztás csekély. Úszó áruban c.'idii-

szerinl minimális az üzlet. Az árpa- 
l>iacon kis forgalom mellett az irány­
zat változatlan volt. A zabüzlet csendes 
Arak sillingben métermúzsánként: Be! 
löjdi búza S 33 35, l>elföldi rozs S 
19.25 20.50, jugoszláv tengeri ex V\ ion 
S 9, magyar takarmányárpa S 10.50
10.80. jugoszláv takarmányárpa S 10.75—
10.80, belföldi zab S 18.75—19.

rosi tanács egyben értesíti az ér 
22 éves leány tegnap délután Mo- dekelteket, hogy a bejelent s.k.t 
lúrancscva ucca 36. szám alatt lé- kizárólag statiszta” íi adutokra 
vő lakásán önborotvapengével fel használják fel és nz összegyűjtött 
vágta ütőerét. Tettét szerelmi bá- adatok nem szolgálnak a dóki v été- 
untában követte el. Beszállították ' sek alapjául. A rendelet ellen vé-; in,za 
a kórházba.

Svrlő föltevés

— A liszlelates ur egy palack bori j Sal és 50-től' ÍÓ00 dinárig terjed- 
iknrt nc'xud küldeni, de biz’ én nem “ 
fogadtam e*.

— i>c hál miúrt nem?
— Mert kibök kenteite hogy már 1000 

u a $>'tvU i ben boxer. Mór pedig én
nem tmgvnk mi n dón féle éoskasúgot ma 
gunm kölni.

(NebelvSpniiev)

esznek meg-hetö pénzbírsággal 
büntetve.

— Az Rn Újságom. Zmöle Zoli 
és Kifli Karcsi: két uj pajtás mu­
tatkozik be Az Én Újságom leg­
újabb számában. Ali basa meg a 
kacsa történetének it! a második 1 
folytatása, valamint A nagy he- \
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__Háznsság* Forró Liliké és Re
ncdck Ferenc bányamérnök 1938 
október 10-én délután fél 4 óra 
kor tartották egyházi esküvőjüket 
a soproni dómtemplomban.

_ Tú mI' kiró <1 á l tervez k licce-
kerekről Temesvárra. A temesvári ke­
reskedelmi és gyáripari kamara leirat- 

értesítette a becskereki kamarát, 
hogy október 28 cs november 9-ke kö- 

nngyszabásu kiállítást és áruminta­
vásárt rendeznek, melyre meghívják a 
bánátiakat is. A becskereld kamara lit- | 
kársága most a Putrikkal karöltve ter­
vet dolgozott ki hogy egy kiránduló ktt- 
lönvonatot szervez meg a Idállitásra, 
jelentékenv-en olcsó vitel díj mellett.

— Dr. Varmcs Imre, NoviszM 
ügyvédi irod?iál áthelyezte Fűtek! 
ut 13 számú ház első emeletére.

_ Hivatali izsgálat a b. cskercki ipa
ros hit '‘szövetkezetben. A beográdi köz­
ponti iparbank ellenőre, Dojics Alek 
.zandar tegnap Becskereken tartózko­

dott és a legnagyobb megelégedés hang- 
;.in nyilatkozott az ott talált rendről. A 
-z"vetkc<e: vezetőjének kije’et t'. \ hogy 
a köz I n'i Iparbank minden iparosnak 
nyújt hitelt és az erre való igényüket 
jelentsék be a becskereld iparos hitel- 
szövetkezetnél, ahonnan kérésüket to 
rabbi’iák Beográdba. ahol minden ti 
vábbi nélkül megkapják a kért köl 
csömt.

Nftl KÁBÁTOK legújabb divat sz­
vit, t, elsőrendű anyagból, szolid ár 
ban kaphatók FISCHER J. és FIA 
cég újonnan felszerelt konfekciós- 
osztályánál Noviszádon, Trg Oszlo- 
bodjenja 2.

— Külön könyvtárat létesít a becs 
kerek! ipart-stület A becskereki ipar­
testület tegnap vezetőségi ülést tartott 
I,ekics Bózsa elnökletével. Az ülésen 
elfogadták Cvejanov Szlavko titkár elő­
terjesztését az iroda Átalakítására és 
átszervezésére, egyben elhatároz ák, hogy 
külön könyvtár és olvasótermet létesíte­
nek. A tagdijhátralékot, mely közel száz 
ezer dinárt tesz ki, a legszigorúbban 
behajtják a tagoktól.

— Öngyilkosságot akadályozott 
meg egy becskereld lapszerkesztő 
Szirotanovics Dancsika 27 éves 
becskereki banktisztviselő tegnap 
reggel a ház. udvarának kútjába 
ugrott. Tettét a háztulajdonos 
öccse. Kelemen János lapszerkesz 
tő vette észre. Azonnal Szirota­
novics segítségére sietett es még 
idejében sikerült kimentenie a 
kaiból. Szirotanovics súlyos ideg 
bajban szenved és tettét valószínű 
kg pillanatnyi elmezavarában kö­
vette el.

— Elítélt végrehajtó- Szom bor- 
hói jelentik: A szombori törvény­
szék tegnap délelőtt foglalkozott 
Rajkovics Milán 47 éves szombovi 
lakos ügyével, aki 1932 május 10- 
én mint a munkásbiztositó hivatal 
szerződéses végrehajtója Kiss Pál 
ós társai apa tini íürészteleptulaj- 
donosoktól beküldött 347 dinárt 
magának tartotta meg. A bíróság 
15 napi elzárásra ítélte Rajkovi- 
°sot, a büntetést azonban felfüg­
gesztette.

Súlyos balesetet szenvedett 
mariolamai kocsis- Schepp Fe- 

n'Oc a mariolanai Hubert János­
aié malom kocsisa tegnap ko­
csin lisztet szállított az állomás- 
r8- Útközben Schepp lecsúszott a 
zsákokkal magasan megrakott ko­
csiról, a lovak közé esett, a kocsi 
kerekei átmentek rajta, eltörték 
jobb karját és súlyos belső sérü­
léseket okoztak. Életveszélyes sé­
rüléseivel a l>ecskereki kórházban
ápolják.

A szemben üSllészsée eljárási indított 
eáu apatini asszosni ellen, altit azzal 
dvanusitanah, heéu

összeesetté hét eves 
kisleánya kezet

hóén meütudla, hova tette a euermeh 
az ellepett 20 dinárt

Szoinborból jelentik: A szom- 
bori törvényszékhez feljelentés ér 
kezelt Gőszijén \nna apatini asz 
szonv ellen, aki a feljelentés sze­
rint 7 éves kisleányát nyomorék­
ká tette.

A feljelentő szerint az asszony 
ez év február 8-án 20 dinárt a- 
dott a kisleányának azzal, hogy a 
tejhordó asszonyt fizesse ki. A 
kisleány a pénzzel eltávozott, a 
pénzből azonban 10 dinárt k'lny-1 
vekre költött, 10 dinárt pedig az 
egeik barátnőjénél tartott. Az asz 
szony később, amikor a tejbordó 
asszony kérte a pénzt, váj tt. 
hogy a kisleány másra fordított 
a kapott 20 dinárt és ekkor kez­
dőre vonta kisleányát, hová t t 
tie a pénzt. A kisleány megijedt 
és nem tudott válaszolni anyja

Tőzsde
Növi szikii terménytőzsde, lluza 78 kg 

Növi szád környéki, dunai hajórakomány 
és bánáti 97—118, köz. pbácskai 99 109,
felsőbácskai 101—102, tiszai és tiszai 
hajórakomány 98—99, dél bánáti 90 91, 
szeré mi cs szlavóniai 96—97, árpa
61— 63, zab .32—54, tengeri háskeai
62 -64. Szó mb or környéki 63—65, szla­
vóniai 65—67, bácskai fehér 77.50 30.
bánáti 58—60, szeré mi 62—64, szávai 
uszályrakomány 68—64, bé-gni uszály- 
rakomány 64—65, tjszai és dunai uszály- 
rakomány 65—66, búzaliszt bácskai és 
bánátj állomásról nullás gg és g 187.50 
207.50. kettes 167.50 187.50, ötös 157. 0

167.50, balos 107.50 117.50, hetes 77.5
82.50, nyolcas 55—00, szeretni és szla-

Y injai állomásról 177.50 192 .50. kettes
157.50— 177.50, ötös 137.50—157.50, h it

: 102.50—112.50, hetes 72.50 82. 0 nyo’
cas 52.50 5.”, buzakorpa jutazsá! ul ban
bácskai és szeré mi 44—46, bánáti 41 
44, bab fehér 2o’o 130- 135, burgonya 
fehér szlovéniai 45—50, fehér szlavó­
niai 35—36. Sertészsír 25 ki!< grnmo- 
kánákban bruttó-nettóért 1280—1300.

Irányzat: Változatlan.
Forgalom: 41 vagon

Szombori örményéi, sde. Búza, hács
l.ai Szombor környéki 96—98, fejsobács 
kai 100—102, szlai >niai 95—97.50, szréni. 
95—97.50, Tisza bácskai 98—100, Tisza 
bánáti 98—100, bánáti 95—97.50, roz 
bácskai 05—70, zab bácskai 52 --54, szc 
rémi és szlavóniai 52—54, árpa bácskai 
60—62, szerétni 60 - 62. bácskai tavaszi
67.50— 70 tengeri bácskai vasút prompt
62— 64, bácskai vasút 78- 80, bánáti hajé.
65—67, bácskai bajó 65—87, bab szok­
vány 130-135, búzaliszt nullás gp és g 
185—205, kettes 165—185, ötös 145 165, 
hatos 105—115, hetes 75—85, nyolcas 
55 60, korpa prompt 42 -46.

Irányzat: Barátságosabb.
Forgalom: 48 vagon.
Arak a budapesti terménytőzsdén és 

batáriilöpacan. Budapestről jelentik: A 
■ jrmónytőzsdén a készárupiac irányzata 
gyenge volt. Tiszavidékt 80 kilós búza 
7.80—8.10, [elsőtiszai 7,61) 7.80, egyéb
származású 7.45—7.60. A hntáridöpiac 
irányzata gyenge, tengi barátságos.

kérdésére.
Az nsszonv erre

I
;t forró tűzhelyhez állitotta 
kisleányát és a gveitnck ke­
zeit a forró tűzhely tetejéhez 
szorítva kényszer!telte valló, 
másra.

A szerencsétlen ki s le ám kv 
zei emtie-k következrt 'ben sú­
lyosan összeégtek, ug\ ho ;• 
hallva, 'n a kis és gyűrűs uj 
ja. jobbkez/n pt lg a mutató­
ujja örökre összezsugorodó!t 
és nyomorékká vált.

A törvényszék a ív,jelentés a- 
1 apján azonnal vizsgálatot indí­
tott az ügyben, a vizsgálat befe­
jez; Ivei petii : z 'Így•' .(ségliez 
tette az ügy iratait.

Búza októberre 7.10 (áru), márciusra 
7.76 7.77, májusra 7.94 -7.05, tengeri 
májusra 7.62—7.65.

BECSKEREKI KIS HÍREK
Most fejezték be a ruszkószelói kato­

likus templom újjáépítését, amelyet Dó- 
minik Mihály kikindai építész végzett. 
Az újjáépített templomot november 11 
én. ünnepélyes keretek ‘között Bodies 
P. Rafael beog:ádi érsek bánáti apostoli 
kormányzó fogja felszentelni.

A becskereki törvényszéket és fogház- 
épületet a modern egészségügyi köve 
leimén veknek megfelelően vizvetelékkel 
látják el. A munkálatok már erősen 
előrehaladott állapotban vannak.

— Ismerőseinek lakásán ysir- 
szódát ivott egy noMSzádi cselrd- 
leánv. Az elmúlt éjjel 1 óra táj­
ban a noviszáli Adamovies lelep 
I. csoport 97. számú házban zsir- 
szó.lál ivott Sz dió 1 i Ja nox iszádi 
cseléi.leány, aki Fischer Miksa li­
ra á ni házában szolgál. A cseléd­
leány este Móric Sándor és Bese 
Lajos ismerőseihez ment az Ada­
movies telepre és olt a félreeső 
helyre vonult, ahol nagy meny- 
nyiségü zsirszódaoldalot ivott. Sé­
rülése nem súlyos. Beszállítottak 
a kórházba, ahol azonban még 
nem lehetett kihallgatni és igy 
az öngyilkossági kísérlet oka egye 
lőre ismeretlen.

— Gázolt a teherautó Crvenkán 
Szomhorhól jelentik: Tegnap reg­
gel 4 és 5 óra között Crvenkán 
egy teherautó elgázolta Vegyesül 
Otília munkásnál. Az esetről je­
lentési tettek a szombori ügy ész- 
vségnek, ahonnan tegnap délután 
bizottság szállt ki a szerencsétlen 
ség színhelyére.

Éjjeli szolgálni
Gyógyszerész: Uraságod csengetett?

Mit parancsol?
— Most semmit. Csak biztos a kurtám 

lenni afelől, hogy a csengő működik e, 
ha esetleg az éjjel rosszul találnék 
lenni.

(Do mernie a del Corriere)

§za*.vec£Ls uidrt 
'htíhmzs ÁMjÍS

Könnyű szerrel m égsz aha dt/1 minden 
fájdalomról, legyen m fúl vagy fog.
fájás ideg vagy meghűlés okozta 
fájlaltnak ha, Aspirin tablettákat 
szed. Minden tablettába préseli 
Bayer kereszt a védjegy. Szedje 

nyugodtan, nem ártalmasak.

ASPIRIN

lug.iul.iva Wíf) iMlet:
|ug«f»li d. Zagreb. G»*y« 32. 

IPRrdetmúiy I Hl 19)3 S. 3407 st eUn 'jywromoiva.

— Országos vásár Sztaribvesén. Ok 
tó bér 15-én, vasárnap Szturibecsén or­
szágos vásár lesz .amelyre szabályos 
járlat levél lel mindenféle állat felhői* 
hal/i.

— Kirakodó vásár Alibtináron- 
A Bánátban október 15-én Alibu- 
nóron tartanak országos kirako­
dó és állatvásárt. Az állal) ásói ­
ra vúszmenles területről bármi­
lyen állat korlátlan mennyiségben 
felhajtható.

UEGA ÓZTUK A DRÁGASÁGOT: 2 
ÉS FÉL DINÁR A REGGELI K W i 
SÜTEMÉNNYEL SIBALITA Bi Fl . Bi N 

— Az Uj Idők rlbcszéléspályázata. 
Ilerczcg Ferenc szépirodalmi hetilapja 
ez év nyarán elbeszéléspályázatot hír 
detett. A pályázatra 1468 pályamű ér 
kezelt. A szerkesztőség most megkezdi 
a legjobbnak ítélt elbeszélések közlése t 

Az Uj Idők előfizetői szavazás utján 
fogják eldönteni, hogy melyik elbeszéli a 

1 tetszett nekik legjobban. Az első közöl'
I elbeszélés elme: A gyerek. Az Uj Idő' 
gazdug szépirodalmi részéből kieineS.jl 
még 1 iarsállyi Zsolt és S. Bokor Ma 
) in legényeinek érdekes folytatásait, () 
Henry, Aszlányi Károly, Illy János vúl- 

I lozalos humoros elbeszéléseit, Temesv. 
ry Kriszta, Karkecz László, Varságli 
János szép verseit. Dr. Richard Gobi 

chmiodt, berlini egyetemi tanár tar 
talmas tanulmányban fejtegeti azt az 
érdekes kérdést, hogy mi lesz az ein- 

; Iserből millió év múlva. Moor Mária a 
Szülök iskolája cimii cikksorozatban az 
idegen gyermekről irt tanulságos cikke! 
A Kevés pénzből jól élni, tanulni, sz 
l akozni . . rovat egy újabb közleménye 
zinházi kritikák, időszerű képek egész 

-óra A szerkesztő özemet ed s a népszerű 
rovatok: Kézimunka, Szépségápolás, Kér 
Ieszel, Gasztronómia teszik változatoss ,l 
az Uj I (Kiket, amebnek kiadóhivatala 
Budapest, VI. An* assy tit 16, bar 
kinek díjtalan mutatványszámot kill 
Előfizetési di j negyedévre 100 dinár, 

Isehlásnál egy pohár természetes 
»Ferenc József« keserű viz reggel éh 
gyomorra véve előmozdítja a gyomor 
és a belek működését s könnyű szék 

j letétet biztosit.

i.LvjyS
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\ ban egykor olyan gaz-uug i iroda- 
lom állatvilága is kipusztult. Nem 
valószín(1, hogy a kenguru és az 
emu meghonosodik Oroszország 
hm V termeszeiben vinesen iit 
t as és lökép nincsenek rossz író­
iak, zsarnoki szeszélyek.

VILAGTÜKÜR
snortlatty|r*k királynőié. m

Sajnos, csak százezreket lehet 
keresni hri^n-en

EliSEiS

* .aj

•fáí

Irakban az utóbbi időben egy­
mást érik a jelentős események. 
Felsál király váratlan halála után 
következett huszonkét íves fiának 
királlyá választása. Gh; zi. az u 
cirálv, alig foglalta el trónját, 
Mimik, Hctlzsasz ex-királyának
leányával jegyezte el magul._ Ali­
vá h hercegnő, a jövendőbeli ki- 
rálvnö most Konstantinápolyban 
tartózkodik, VI. Murad, volt tő 
rök szultán mesebeli palotájában, 
amely a Boszporusz partján busz 
kétkedik. A hercegnő karcsú, na 
gvon kedves megjelenésű, elrag; 
dóan bájos, hu szónké téves arab 
szépség. Mélytüzű fekete szeme 
\ an, arcbőre mint az elefántcsont. 
Keze, lába kicsiny, formás. Bár 
iskolába nem járt és állandóan 
magántanuló volt, általános mű­
veltséggel bír. A tőrök és arab 
nyelveken kívül a franciát és an­
golt tökéletesen beszéli. Nagyon 
visszavonult életet élt és legtöbb 
idejét barátnői társaságában töl­
tötte. Megnyerő kedvességgel és 
vidám nyíltsággal nyilatkozott 
múltjáról és jövőjéről az angol 
újságírónak.

— Azt tudtam, hogy unoka­
öcsém, a király, érdeklődik irán­
tam. De hogy ilyen hamar maga 
mellé emel a trónra, ez kissé vá­
ratlanul ért. A királlyal régi jó 
ismerősök vagyunk. Gyermekko­
runkban sokat voltunk együtt és 
mindig jól megértettük egvtnást. 
A királyt igen kiváló embernek 
tartom, sokat tud, felvilágosodott, 
jószivü. fis nagyon szereti a spor 
tót. Ennie különösen < rüh k. mert 
én is sokat sportolok, tornázom. 
Valóságos sportladv vagyok. Min 
den nőnek a legmelegebben ajánl­
hatom, hogy tornázzék, amikor 
csuk teheti. A torna egészséges, 
megedzi a testet és segtartju a 
szép alakot. És gyalogolni is sze­
retek. Most még kedvem szerint 
élhetek, m„rt menyasszony va­
gyok. Én ugyan az eljegyzésen 
nem voltam, ennek megtörténté­
ről csak utólag értesültem, de az 
arab szokás igy kívánja ez 
királynő nem élhetek majd ily 
szabadon és íályolt is kell visel­
nem, de majd csak megszokom. 
Atyám most Svájcban van. Mi­
helyt visszajön, elutazunk Bag-

F.Ily Gilbert»..nr.il, n bridge ..fejedel­
méről“ eddig fantasztikus hírek voltak 
forgalomban. Nzt txvszélték, hogv brid 
ge tudásánál csak vagyona nagyobb, a- 
mint azt közvetlen szavakkal mnga me­
séibe el az újságíróiénak, kimondta azt 
is, hogy a hr idem kívül rengeteg össze­
get keresett bridgekönyv ével, amelyet 
az egész világon hihetetlen példány- 
számban elkapkodta!: s nem győz vá­
lasztani a filmgyárosok aj inlalri kő 
zött, akik az <5 szakszerit irám i*á< óval 
kivannak bridgo-fimlcket gyártani. Most 
aztán egy újabb távirat jelenti, hogy 
mindez a mesébe illő dolog, vei hnn 
a mesék birodalmába tartozik. Fllv C vl- 
bertson megcáfolta azé. a híresztelést, 
hogv a hridee-cl milliókat keresett vol­
na. óz elmúlt négy esztendő alatt mind 
össze ecpk kétszázezer dr'lárt keresett1 
( ehet. hogv az ad hivatal miatt foszt ia 

magát a nimbusztól, lehet, heg' 
z lasávi válságban valóban csal 
szökős“ keresetre lehet szert ten­

ni .a bridge által. De még mindig elég 
imponáló eredmény ahhoz, hogy akik 
azivesen birdgeznek. továbbra se hagy­
janak fel ezzel a kedvtelésekkel.

SöZflterm'5,As ^irKhöríöJ 
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Vasárnap kuqliversenv 
Szombor bajnokságáért
A versenyen minden vajdasági egyesület

résztvehet

(MI K) Berlinből jelentik: Mosz 
kvai hivat dós jelentés szerint nz 
Oroszország ész oki rész 'n létesí­
tendő élelmezési terület lét-sitl- 
sére irányuló kísérletek meglelte 
tűsen előrehaladtak. A mezőgaz­
dasági tudományos kísérletező in 
tézetek az északi kerületekben 
már egész sor támaszpontot épí­
tettek ki, amelyek annak a kér­
désnek beható vizsgálata- al fog­
lalkoznak. lehetséges volna-e a 
(ifi. szélességi fokon túl észak fe­
lé a búzatermelési lehetőségeket 
kihasználni és uj búzatermő te­
rületeket nyerni. Arról is van- 

Mint ! nak értesülések, hogy a moszkvai 
mezőgazdasági akadémiának sike­
rült különleges, az északi vidé­
kekre megfelelő, fagyálló búza- '■ 
fajtákat kitenyészteni. Ezek a faj i
ták különösen korán érnek he és n-VVn'előre

A Szomhori Római Katolikus 
Legénvegvlct 1933. október 15-én, 
a saját pályáján bajnoki kugli ver­
senyt rendez Szombor város 1933 
bajnoka címért, valamint Magyar 
István elnök vándorserlegéért, nz 
alábbi feltételekkel:

A versenyt a Jugoszláv Kuglizó
Szövetség szí 
zik.

rálvai szerint rendé

ságia versen)"Ti min- •• a vaj
eg\ esület rés:- ívehet,

ha nevezését idejében beküldi.
Nevezési dij csapatonként 100 

dinár.
Nevezési határidő 1933. október 

12 tiéli 12 óra. A nevezéssel egy

változtatni nem lehet. Csakis szn- 
bályszerűen, élűiről ütött fa érvé­
nyes.

Az a csapat, amelyik a hat ta­
rában ilymódon a legtöbb fát üti, 
nyeri az első dijat, Magyar Ist­
ván vándorserlegét, valamint 
Szombor város 1933. éti bajnoka 
címét. A vándorserleg véglegesen 
annak a csapatnak birtokába 
megy át, amely a serleget kétszer 
egymásután, vagy megszakítással 
háromszor megnyeri. A scrlegvé- 
dő egyesület évröl-évre köteles n 
serlegbe nevét és az évszámot, 
melyben a serleget védi, a saját 
költségén bevósetni.

A Szombori Katolikus Legény-

dódba vőlegényemhez, akit már 
régen nem láttam. Nagyon örülök I jetkörökben nagy reményeket fűz

génycgylct — Szombor címre. X i- 
déki egyesületek saját költségü­
kön vesznek részt a versenyen.

A versenyen tizenkét játékosból 
álló csapatok küzdenek, felállítás 
9 bábu. A verseny két túrából áll, 
vagyis minden játékos hatszor há­
rom dobással vesz részt a verse- 

Az egyes csapatok dobói
... „ ,.,1., c uiuiu meghatározott sorrendbenminőségre állítólag kiválónk. Szov , , , T , . , ,. ,, .. ..v 1 -I, r- dohnak. A sorrendet a nevezes al

idejüleg a nevezési dijat is be kell j egylet fenntartja a jogot, hogy a 
küldeni a Szombori Katolikus I.c- vándorserleg végleges elnyeréséig

a találkozásnak. Aztán még egy 
kis várakozás és Aliyah herceg­
nőből Irak királynője lesz. Bol­
dogságomat megosztom népem­
mel .amely reményiem épen úgy 
szivébe zár, mint én őt.

Oroszországban kengurui és emui 
tenyésztenek

$9 Az oroszországi éhínség egyik :
következménye, hogy minőén ehe• tő vad kihalóban van. A szovjet-
hatóságok most Ausztráliából ho­
zatnak vadat, hogy kenguru és■ fcé emu-farmokat alapítsanak Dcl-
oroszországban. Az első transz­

ij port már a napokban megérkezik
1 . Xusrztráliából. Utána következik
3 az emu-küldemény. Az emu két
m 4 méter magas, strucc szerű madár,
V j busa állítólag élvezhető és tojása
Jé űréit tápláló és Ízletes. Miután

Szótj-uoroszors/ág területén sík' 
lült kiirtani minőén kulimat, a
természetre került sor és a vad-

nck a kísérletekhez, amelyeknek: 
eredményét már a legközelebbi 
ötéves mezőgazdasági tervbe is 
beillesztették.

i Nagy sótelepe ke t fedeztek fel 
Orosz-Közép ázsióban. (MEK) 11 i- 

I igából jelentik: A szovjetunióhoz 
tartozó középázsiai Tadz.sikistnn-

kalmával mellékelni kell, a sor- | startolnának, 
renden a verseny tartama alatt

a versenyt minden évben megren­
dezze.

A szombori kuglibajnokság Ili­
re Noviszádon és környékén bízó- 
nnyára nagy örömet fog kelteni. 
Tekintettel arra, hogy Noviszád 
kuglizösportja igen magas nívón 
áll, kívánatos volna, ha egy vagy 
két növi szadi csapat is elindulna 
a versenyen. Papírforma szerint 
a noviszádiak győzelmi eséllyel

Három eSsöosztáSyu mérkőzés lesz vasárnap
Szuboticán

fl Bácska a Fakóval, a Villanytelep a Szanddal játszik

A Kuljaba város melletti 
zsa-Mumyn nevű sóhegyről 
szó, amelynek magassága

Cliod- 
e an 

800 mé­
ter s a belőle kibányászható só 
mennyiségét 30 32 milliárd ton­
nára becsülik. A szovjet kormány 
sürgősen megkezdi a sótclcpck 
feltárását.

Állatpiacok. Grácban a borjú 
és sertésvásár irányzata a kisebb 
ív haj ás következtében javult és 
az árak emelkedtek. Árak: borjú 
S 1.80 2 • . husser és 1.75 1.90,
zsirsertés, 
földi 1.85

beitől'.,i 
élősúly

1.70 1.75,
kg-ként.

kül

Szuboticán vasárnap az őszi bajnoki 
szezon ötödik fordulójában teljes prog­
rammal folytatódik a küzdelem a baj­
nokságért. Ezúttal sokkal érdekesebb­
nek Ígérkeznek a versenyek, mivel a 
Villanytelep vasárnapi győzelmével jobb 
gól és pontaránnyal megelőzve a Bács­
kát az első helyre került. A vasárnapi 
küzdelem során mindkét csapat a po­
rondra lép, a Bácska a Fakóval és a 
Villanytelep a Szanddal játszik. A két 
élcsapat közül ez esetben a Villany- 
telepnek lesz könnyebb dolga a pü’os*- 
feketékkel, inig n Bácskának előrelát- 
’eV Vág nehéz küzdelme lesz a Fakó 
együttesével. A harmadik mérkőzés ke­
retében a Sport méri össze erejét a

Zsák csapatával. Az első két mérkőzés 
valószínül cg a Bácska Szombori úti 
sporttelepén, míg az utóbbi a városli­
geti pályán kerül lejátszásra.

Pékek—Pincérek 2:1 (1:1). Barátságos, 
bíró: Bábin. A hétfő délután lejátszott 
mérkőzésnek akkora közönsége volt, 
hogy néhány elsőosztályu bajnoki mér­
kőzés is megirigyelhette volna. A pékek 
megérdemelten győzlek. Csapatukból kv 
tűnlek: Pufók, Molnár, Dem mer, a pin­
céreknél: Bubori, Burai I és Lenhardt. 
Az előmérkőzes során u szabók 1:0 (0:0) 
arányban győztek n borbélyok ellen. 
A mérkőzés egyetlen gólját Burai lőtte.

.
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yz elmúlt vasárnap több első és má- 
sodos/'ályu bajnoki mérkőzés a községi 
válasz ló sok miatt elmaradt. A lejátszott 
mérkőzések érdekes sportot nyújtottak.

A vasárnapi forduló után a tabellák 
állása:

dunai csoport

1 Bezeláni SE 4 4 0 3 20:1
2. Tri Zve/.de 4 3 0 1 13:6

Odzsaci SC 4 3 0 1 9:9
4 Szombori Sport 4 1 1 2 9:9
5 Sz iinbori Zsák 4 1 1 2 3:7
0 Szomb. Szlévia 4 1 0 3 4:7
7. Szombori AK 3 1 0 2 4:8
8. Bajmoki AK 5 0 2 3 3:11

KOZ 31 BÁCSKAI CSOPORT

1, Vrbászi SC 4 3 0 1 9:5
2. Féke iesi SK 4 3 0 1 10:1»
3. Topolai JAK 3 2 1 0 17:4
4. Dulcis S 1 1 1 7:8
5, Cvvcnkai SK 4 1 0 3 9:1»
fi. Krivaja 4 0 0 4 5:1‘

O—

Kula:
Haiduk-SI. Sziváci Spuri Klub 

3:2 (2:2)
II oszt. bajnoki. Biró: Vujkovics.

A szépszámban megjeleni kö­
zönség nag; szerű játékban gyö­
nyörködött, mert mindkét csapat 
a lecjobb leláilitásban komolyan 
feküdt a küzdelembe a bajnoki 
pontokért. Hevesiramu, de fair já­
ték után a Hajdúk került ki győz­
tesen. Vujkovics biró jól bírásko­
dott.

Kramer gyár—Solórök 0:0. A két nö­
vi szádi rivális küzdelme ezúttal döntet­
lenül végződött. A Kramer gyáriak igen 
szvj>en játszottak, a sofőrök kissé lany­
hán. Talán kevés volt a benzin?

Jugoszláv győzelem a jugoszláv—ma­
gyar váloga'ott tonnisz r. árkozéson. Hét­
főn fejeződött be Zagvebban, a jugoszláv 
—magyar válogatott lenniszinérkőzés. A 
mérkőzést a jugoszláv válogatott nyerte 
4:1 arányban.

Óvunk a:
Crvenkai Sport Klub-Krivaja 

(St. Moravica) 5:2 [4:1)
I. oszlályu bajnoki. Biró: K ulun-

dzsics I.uka.

A CSC mái a 11. [>ercben meg­
szerzi Neu révén a vezetést és 
Zvipp révén a 20. percben a máso 
dik gólt. Zvipp 10 percen l>elül 
újabb két gólt lő Krivaja háló­
jába. A Krivaja 11-esből egy gólt 
szerez. Az első félidő 4:1.

A második félidőben Krivaja 
erősen támad és az ő. percben lö­
vi a második gólt. Lanyha játék 
után a 25. percben Sluha CSC az 
utolsó gólt lövi. A jót k színtelen 
kapkodás volt ,semmi élvezetet 
nem nyújtott. A biró jó volt.

—o —

Sztarakmizsa:
Obilicsevoi Rádnicski -Napredna 

Omladina (SztarakanHsa) 2:1 (2:0';
II. osztályú bajnoki mérkőzés.

Biró: Avramov.

Az első félidő egyenlő ellenfe­
lek küzdelme, amelyből a sze­
rencsésebb Rádnicski kerül ki 
győztesként az Omladina védelem 
sul>os hibájából. A második fél 
időt Omladina fölény jellemzi, a 
Rádnicski ritkán jut szóhoz. A fél 
idő második részében a vendég- 
csapatot formálisan kapuhoz sz - 
gezik, egeik korner a másikat évi. 
de az eredmény csak az utolsó 
percekben változik 2:1-rc. Ami a 
játékot illeti mindkét részről na­
gyon gyenge teljesítmény \ olt.

Avramov kitünően vezette a 
mérkőzést.

A Novisz.ídi Atlétikai Klub csütörtö­
kön. e hó 12-én este fél 9 órai kez­
detiéi tartja meg az 1933 34. klubévad 
első választmányi ülését a klub Jevrej- 
szka ucca 16. szám alatti belviségélien. 
A vezetőség ezúton is kéri a választ­
mány tagjait, hogy tekintettel a tárgy­
sorozat fontosságára, az ülésen minél 
számosabban meg jel enni .ziveskedjenel

Kitünően sikerült a NAK 
kerékpárversenye

Egy kivételével valamennyi versenyző 
lefutotta a távot

A Növi zúdi Atlétikai Ki t , u. nap 
rendezte »zezónzáro országúti kerékpár 
vei senyét. A kit tinóén sikerült versenyt 
két csoportban futották. Az elsíios/.tály 
távja 80 kilométer volt, őt versenyző 
indult. Első lett Sztojunovies Ede 2 
órn 39 perc 46 másodperccel, második 
\ öli sok I 2 óra 39 p. 55 mp., harmadik 
Velisek II 2 óra 43 p. 55 inp. Véli sei 
II Pnlánka közel ében villatörést szén 
védett, de azért végigfutotta a távot

Svruka István töm löszakad is miatt a
versenyt feladta.

A másodosztályú verseny távja 50 
kilométer volt, hét indulóval. Első lelt 
Bartes István 1 óra 45 p., második 
Scherer Péter 1 óra 47 p. 50 mp., har­
madik Biró I.ajos 1 óra 48 p. 20 mp 
negyedik Dán> i József 1 óra 50 p. 
30 mp., ötödik Kirsch János 1 óra 
58 |>evc

A Zmajevac és a Katolikus Kör győzött 
a vasárnapi noviszádi kuglizó serleg- 

mérkőzésen
A Növi zádón folyó kuglizó ser eg- 

mérkőzések során vasárnap délelőtt a 
Zmajcvác a NAK-kai mérkőzött. Győ­
zött a Zmajevac 239:174 arányban.

A délutáni versenyen a Katolikus Ol­
vasókör 225:223 arányban legyezte a 
Da’oc kört.

A vasárnapi forduló után a tabella 
állása:
1 Kát. Olvasókör 4 4 0 0 810:G50 8

2. Zmajcvác 5 3 0 2 901:877 (>
3. Daloskör 5 2 0 3 981:1015 4
4. Noviszádi AK 4 0 0 4 611:761 0

A se legmérkőz sok s< ón még mind
össze három mérkőzés vár lejátszó ra 
Az október 15 re kisorsolt Zmajevac 
Katolikus Kör és NAK Daloskör, to­
vábbá nz október 8-ról elmaradt A XK 
Katolikus Kör mórköz s.

Drukkerautót in:li a N \ K vasárnap 
S a bú era. Menet di j oda-vissza 25 dinár. 
Jelentkezni a Spillcr csemege;", létben 
1 ehet. A NAK ifjúsági csapata vasár­
nap a Vojvodina -Sziavia ligamérkőzés 
előtt előmévkőz st játszik a Vojvodin 
ifjúsági csapatával.

este 8-kor Pagnol ..Marino“ cimü s/.in 
müve.

- LYSOFORM CSAK EBLUI.I 1 
ÜVEGBEN VALÓDI KIMÉRVE HA , . ,, \ > ]isiTV^NY

SzltilikCi.^

fl szombori Városi Színház műsora:
Mu, szerdán: Autóin „Falovuk" cimü 

hóroinfelvonásos vigjéléka, csütörlökön: 
De Wall „Mademoiselle“, vígjáték 3 
felvonásban, pénteken délután 4 órakor 
(fi á kelő a dós, szombaton: IV Shaw „Ház. 
tulajdonosok", vasárnap délután 3 óm­
kor: Nusirs Rrnniszlfiv ,,A képvi ebi

A LÁNYOK ÁTMENETI ftVEI
a 12 és 17 év között. Ebben az 
időben minden leánynak erős és 
egészséges vérre, erős és egész­
séges idegekre és kifogástalan é1 
vágyra van szüksége. Ezt adj:: 
nekik az »ENERGIN«-, amely erő­
siti a vért és idegeket és fokozza 
az étvágyat.

> ENERGIN« gyógyszert á rak ban kap 
ható, egy félliteres eredeti üveg 

ára 35 dinár. Reg. S. Br. 4787-32.

Panoptikum
REGENY

H íd: BLAZSCH FERENC
(3)

A bírói páholy kis harangja megkondult. A 
moraj hirtelen elhalt. Start.

A következő másodpercben éktelen zúgás 
támadt: Ott maradt... Memento... Hosszak­
kal maradt le ... Disznó starter! ...«

De azutan csillapodtak a kedélyek. Kétezer­
négyszáz méteren játszva be lehet hozni ezt a 
kis veszteséget! .. Bár volna egy millióm, még 
most is Mementóra tenném!... Ennyi előnyt 
Mementó igazán adhat a többi gebének!....«

Tarka színes gomolyagban közeledtek a te­
livérek. Az egyenesbe már Memento fordult el­
sőnek, faképnél hagyva a vezetőlovát a többi- 
vel együtt. A tribünökön a látcsövek kihulltak a 
kezekből, hogy a tenyerek tapsra verődjenek 
össze. >Memento!« —' hallatszott derűs elége­
dettséggel. >Memento! ... Úgy nyer, ahogy 
akar!,.. Polyvás, ne siess, ráérsz!... Memen­
to! ...«

De hirtelen dermedt csönd lett s a tribü­
nökön fagyos szél suhant végig, mintha sirkam- 
í'ából jönne. Memento ... igen ... Memento egy 
pillanatra mintha megtorpant volna a távoszlop­
nál s a következő pillanatban egy fekete ló, 
fekete zsokéval, mint az ördög, úgy vált ki a 
csomóból s száguldott, mint a förgeteg, a cél

felé. Már csak kétszáz méter....
A tribünökön reccsentek-rappantak a kor­

hadt lépcsők, sikoltozva és káromkodva ájul- 
doztak a nézők, mások még egy reménytelen kí­
sérletet tettek, ordítoztak rimánkodva és pa- 
rancsolón: »Polyvás! ... Polyvás! .. . Poly-
vááás! ...« Lent a zöld gyepen pedig, irtózatos 
ostorcsapások alatt, két telivér repült, messze a 
többiek előtt, fej-fej mellett, habzó szájjal, meg­
nyúlva a levegőben, hogy szinte földet sem ért 
a lábuk. Még tiz méter... »Polyvááááás! ...« 
Még öt. .. Vége.

A célbírói páholyban levő urak, maguk is 
megdöbbenve, egy pillanatig összenéztek. Azu­
tán felszállt a magasba a győzelmi árboc, rajta 
három nagy szám, a következő sorrendben. 9, 
13, 2.

Jó időbe telt, mig a közönség magához tu­
dott térni, mig el tudta hinni a hihetetlent, a 
lehetetlent. Némelyek még mindig bíztak. Óvás 
lesz. Itt valami szabálytalanság történt. Óvás 
lesz . . .« Ez volt az utolsó, gyenge szalmaszál, 
amelybe a fuldoklók kapaszkodnak ... De a kék 
golyó helyett a piros golyót húzták fel: »All 
right.«

Most egyszerre, ezer meg ezer torokból, ki­
tört a féktelen indulat. Ezer meg ezer fenyege­
tő ököl, botok, esernyők emelkedtek a levegő­
be, a bírói páholy előtt életveszélyes csődület 
támadt, a harmadik hely közönsége berontott a 
pályára, hogy Folyvást agyonverje, a lovas- 
rendőrök pedig kivont karddal gázoltak, kaszál­
tak a tömegben. Lent a földön pedig megszám­

lálhatatlan sok 13. számú ticket feküdt: a ki­
dőlt reményfának lehullott, elsárgult levelei. Az 
előbb még értékes bankó volt valamennyi, most 
eltaposott szemet.

Alföldi Kálmán némán és mozdulatlanul hú­
zódott meg a tribün egyik sarkában, messze a 
forrongástól, de még ide is hallatszottak a szit­
kok és kesergések foszlányai: »Ezt a bot­
rányt! ... Gazemberek! . .. így kifosztani a sze­
gény népet!.. Tiszta csalás volt, kérlek, én 
mondom neked. Már tegnap hallottam, hogy bí­
rná ma nagy betörés lesz ... Mondtam neked, te 
marha, hogy a 13 szerencsétlen szám... Kan­
cákban nem lehet bízni, kérlek, épp olyan sze­
szélyesek, mint a nők . . . Ezt a csirkefogó Foly­
vást a ló farkához kellene kötni, azt a rőthaju 
bárónőt pedig ...«

— A bárónő ... Vájjon mit csinálhat mos* 
Ostritz Lívia bárónő?! riadt fel Alföldi Kál­
mán. — Vájjon nevet-e most is?... Nem, nem: 
biztosan sirógörcsöket kapott.. .

Ebben a megállapításában több volt a szo­
morúság, mint a káröröm. Most már inkább saj­
nálta »szegény lányt«, akire ez a piszkos csőcse­
lék nyújtogatja undok nyelvét. »Hogy jönnek 
ők ehhez?! Hogy merészelik bántani ahelyett, 
hogy leborulnának előtte mind-mind ? . . .« Hír­
eién kedve támadt berontani a tömeg közé, 

puszta kézzel segíteni a rendőröknek, utat csi­
nálni a bárónőnek, hogy lássa, van még, aki 
mellette áll, aki. . . aki... szereti...

(1 uh tatjuk)

t IljPfv.
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SzOiOícrmdOh?
Csodás cseineflt's/ölö htliflnleitesseőeK

MathIAe JAnoinó diadala Szölöskertek klrAlynője 
Erzo Abet klrAly nö emi Ake 
Bern At jAnoe

n irű</rhh leeiotth. jeti/dinatosdbh lallAh n »no­tion, ÍIA;drouvr-16«üfjyi mm. crgedellye, naroeaittsi célokra bcho;*a| 
Ultetoara ve«si6 kapható. A aióló mcijkóitolbatA 6« megtekintheti 

irodámban

Sflr$«SsP Kasaeló a
ohl. mtihertész

SzlIhOllftt. Park Kralja Petra ft. Telelőn 10.

úgy hétköznap, mint .»uárnap 
egy szó 1 dinftr, NAGY BETŰS 2 dinér 

n legkisebb apróhirdetés 10 dinér

Mindenféle tűzifa, ftirészgyári hulladék, faszén vaggon- 
lételekben legolcsóbb beszerzési forrása

ront fAKERESKEDELMI It T
Bácska Topola. Telefon 20. 1453

Szomhor és S/u- 
hoili« neszére

HercsüiiK Nihiui 
ferlesztOhet

Jelentkezni, Noriezád, Usztav- 
v-ka 35. A terjesztőknek 500. 
dinárra van szükségük. A ter­
jesztésért havi 1500 dinár fixet 
és jutalékot fizetünk. 4217

Felhívom a t. hőlgykőzőnsé'' szive« figyelmét külföldről
viionan beszerzett legmodernebb

plisse gépemre
nmei ven legrövidebb időn belül végzek mindennemű tetszés szerinti 
megrendelést, a legmérsékeltcbb Árban.

Kgybcn felhívom szives figyelmüket, hogy üzletemben továbbra 
is vaját gépeimen végzek

azsurozásl és endüzésí, 
Kézi- és géphlmzésl

a legkényesebb igényeket is kielégítően, úgyszintén mindennemű 
L'ombálhuzást, azonkívül szakszerűen végzek tüggőov és mindennemű 
kézimunka montirozást. xalamint vállalom srmirna és perzsa sző­
nyegek stuccoiását, s minden e szakmába vágó munkák elkiisme- 
retes és gyors elvégzését

Előnyomdámhan mindennemű ui minta óriási választékban. 
Egyben <rtesitera a n. b. közönséget, hogy üzletemben válla­

lok rutin ts holmf tcslíst valamint mholls/tilAsi is.
Tisztelettel

özv. Négyféléimé
rlönoumdd és Kl/imiinHti U/lctr

Noviiad. Kraljics Marii« u. ?. (Srpska Matica épületi

DETEKTÍV és 
KALANDOR REGÉNYEK

G A L O P ! N

ARA 96 FILLER
ummmmm

240 OLDAL. ATHENAEUM

Megrendelhető a Reggeli Újság utján

W»

ö 8sói.v3tocS«i
kaphaló a fürdő parknál 
a Nikola Tesla uccában 
20—30.000 dináros árban
MORE ügynökség, Novi- 
szád, Kralja Aleksandra 7

Hétfőn—kedden —szerdán
A leghíresebb sztárok filmje 

A ieesz erén esetlenebb Hsbsburö álelreCSnye

örtfo főherceg tragédiája
A mze.enekben P-Vll l»‘! PtOr. Hallt OtlO MbrOIÖCr, 

lVt-rent-r firrtl 1 heim er, men Rlrttler, 
fiirl ItlttPiO UUf-ni,

A zeneim1’etet A. Strasser állította össze 
Strauss f.annerk MilÖcker örökbecsű motívumai nyomán

Klftüsxtf kísérő műsor!
rsle T órtihor olcsó neluóraH 1

Telefon 91—«?. — El«»r)á>ok kezdete 5, r. « Arakor

— 1933. október 1 ]

Városi Mozi - Srahoncfl
Hétfő kedd—szerda

FOX hangos híradó 
Kulturfilm;.

riANKINSIESN
Egy meghibbant elméjű tudós borzalmas munkája. 

Főszereplő:
ooms» S*AB$2L®FF

FIGYEI m f FIOYCIEM !
Előadások kezdete: Hétköznap 4, */47 és '/29 órakor, 

vasárnap és ünnepnap 3, 5, 7 és 9 órakor

I Eladó___1
UJ LAKÓHÁZ ft perc a 

Futaki úti utolsó megálló­
tól szép nagy udvarral és 
kerttel, elköltözés végett 
ole I eladd. - VlaSkaliá, 
Kr. Aleksandra 10. 4z!5

Endllzőleányt keres azon­
nali belcnésre Jogos vila, 
Noviszád, Futoski ut 27.

4213

ELADÓK garantáltan faj­
tiszta különböző korú kis- 
ezüst nyitlak. Szigeti, eznst- 
nyttl tenyészete, Noviszád, 
Adimovics telep II. cs lő 
Kraxner ut. 4166

Költözködés miatt sür­
gőseit eladó egy

flMÚW
heroílezés

Ugyanott nagy IflhóS 
htOflÓ- — Noviszád, 

Zsefjeznicska 1 szám

Hetes Adler, latin betűs 
írógép eladó Pravda, Le­
menni 8d. etn. 4172

H Kereslet |
Autoniechanikus fiatal jó 

eró azonnali alkalmazást 
talál. Cím a lap kiadóhiva­
talában 4211

Jó karban lévő mély 
gyermekkocsit megvételre 
keresek. Noviszád, Dudar- 
szka 10. 4212

Dorosüonfóh» 
Szürcíflóhtidiih
használtak és újak 50 li­
tertől 4000 literig, nagy 
választékban legolcsóbb 
árban, legjobb minőség­

ben beszerezhetők

Krihs latos
Szilhollca, V kör

M,i2uraniíeva ul. 19.

Areinefc^Míoarf, Sombo?
Október 9—11, hétfőtől—szerdáig

Tánc
a szerencsébe

Víg filmjáték
Főszereplő: FRED BOEDER LEIN 

és ILSE STROBRAWA
Műsoron kívül: Hangos híradó

I
Modern felvételek a

■mofo

-nál készülnek. Novi­
szád, Bulevar Kraljice 
Marija (Letic-palota).

/Unotoríelvéleieh dHioSan 
Kidolgozás«

könvvlefektetést bármely rendszer 
szerint, elhanyagolt könyvek rend­
behozását, revisiót, könyvvitel taní­
tást, állandó órakönyvelést, könvv- 
szakértői megbízást úgy magán 
mint bírósági ügvekben.

Borbély Lajos könyvszakértő, Novisad.Nikole Tesle 7

Henyélés a szerencsétlenség gyökere 
Hanyagság a női szépség veszedelme
Hűi$€B>F03PBPl-ban rejlik a családi boldogság titka 
Melynek zárát a haszn. utasítás egyszerre felnyitja

lliícíi forgalmát
csalta 1*3*1* néivellieli, lia hirdcl?
Aki nem hirdet, az vesztes marad a mai harcban! Csak jó hirdetés emelheti 
üzletét és vállalkozását! Tegyen egy próbát és kellemesen fog meglepődni!

•fö v w* ári áfí ILr fi Telefcnliivás (21 371 vagy levelezőlap (Reggeli 
éIII ÜíB W Uiság Novisad, Kr. Petra 30) elegendő és még
*M 3 jb 4uh hj 4Iw &Ä • aznap felkeresi Ont egy elsőrangú szakember,

aki tanáccsal és felvilágosításokkal szolgál és néhány adat bemondása 
után perceken belül szakszerűen megszövegezi a hirdetés szövegét és 
közli Önnel a legolcsóbb árat.

i....

\ kiadásért falai: Andréc Dcziö. Nyomaloll az Uránia nyomdai müintézel éa kiadóvállalat. Komló-: Márton, kdrloríógípén, Noviszádo«

h


